

Идет ударный месячник

В районе плохо организована вывозка органических удобрений на поля. За четыре дня ударного месячника вывезено лишь 8724 тонны.

В этой работе принимают участие всего два колхоза, один совхоз и РО «Сельхозхимия». На свои поля вывезли 4000 тонн органики в колхозе имени Калинина, 300—«Новый путь», 224—Хайбуллинский совхоз и 4250 тонн райобъединением «Сельхозхимия».

Всего по району необходимо вывезти по заданию 200000 тонн органических удобрений. Всем хозяйствам следует немедленно организовать и ускорить темпы вывозки органики на поля.

Работа по бригадному подряду

Мехотряду районного объединения «Сельхозхимия» на период ударного месячника установлено задание: вывезти на поля 60 тысяч тонн органических удобрений. В эти дни отряд плодородия под руководством бригадира Дамира Ишкильдина работает в колхозе имени Калинина.

В первой бригаде колхоза за короткий срок на паровые поля вывезено около 3 тысяч тонн органики. Ферма почти полностью очищена от навоза. Сейчас отряд перебазировался во вторую бригаду.

Впервые организовали работу по бригадному подряду, — рассказывает бригадир Д. А. Ишкильдин. — В составе бригады 14 человек. Сегодня у нас на вывозке органики действует 10 тракторных единиц. Работу организовали с 9 утра до 7 часов вечера, при плане 800 тонн ежедневного вывозим 1000—1100 тонн. В ней участвуют один К-700, два Т-150, три трактора «Беларусь».

Своевременно обеспечивают погрузку механизаторы Р. Кулумбетов, М. Туляшев, Ю. Султангужин, К. Муртаев. Неплохо трудятся на транспортнике А. Нураев, М. Байгильдин и др. Есть все возможности намного повысить производительность труда. Расстояние

до парового поля недалеко — 5 километров. Все дело зависит от нашей организованности, и мы уверены, что доведенный объем работы выполним полностью.

Действительно, главное — организованность. Отряд обеспечен мощной техникой. Следует быстрее подключить и остальные три трактора Т-150 и один «Беларусь», которые находятся в данный момент на ремонте.

На период месячника колхозу имени Калинина предстоит вывезти 9500 тонн органических удобрений. Проходит неделя, однако само хозяйство все еще не подключило свои транспортные средства на вывозку удобрений, не организовало работу, видимо, надеясь на помощь РО «Сельхозхимия». Ведь в постановлении о месячнике ясно сказано, что правления колхозов, директоров совхозов и партийные организации хозяйства должны организовать социальстическое соревнование, установить ежедневный контроль за ходом выполнения их каждой бригадой, отделением и мехотрядом РО «Сельхозхимия».

Самотека в этом важном мероприятии не должно быть, поля нуждаются в удобрениях.

Ф. ДАВЛЕТОВ.

Вывозка перегноя затыгивается

С 25 мая по 25 июня в районе объявлен ударный месячник по вывозке органических удобрений на поля. Однако в Акъярском совхозе эта работа еще не начата, хотя и доведено задание в объеме 20000 тонн.

В Центральном и Яковлевском отделениях совхоза созданы все условия и возможности для организации этой работы. Но нет погрузчиков, они заняты погрузкой гравия.

В остальных отделениях погрузчики находятся в неисправном состоянии, а ремонт их изо дня в день затыгивается.

Проходят дни месячника, но ситуация не изменяется в лучшую сторону. Если не будут приняты своевременные меры, то выполнение задания по вывозке органических удобрений может быть под угрозой срыва.

Р. ИМАНГУЛОВ.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 65 (6036)

ЧЕТВЕРГ, 30 мая 1985 года

Цена 3 коп.

Передовая читателя

Личный пример коммуниста

Дела, поступки определяются прежде всего нашей жизненной позицией. Каковы убеждения человека, его отношение к служебному, общественному, гражданскому долгу, такой и выбор делает он в той или иной ситуации. И у большинства коммунистов выбор однозначен — делай то, что важно не только для тебя, а для коллектива, общества.

В Бурбаевском рудоуправлении немало примеров, когда человек, состоящий в рядах нашей партии, берет на себя груз большой ответственности, дополнительных забот и трудов. Все у нас хорошо знают участника Великой Отечественной войны коммуниста, передовика производства, наставника молодежи Широкова Ивана Филипповича, жизненную позицию которого можно сформулировать так: «Если не я, то кто!». Сорока двум молодым рабочим дал он путевку в жизнь, научил не только азам своей профессии, но и добросовестному отношению к труду, к четкому и качественному исполнению не только производственных, но и общественных обязанностей. Из месяца в месяц Иван Филиппович производственный план выполняет не менее чем на 150 процентов. И не громкими словами, а именно конкретным делом подтверждает он свою готовность беззаветно служить партии и народу.

Более 30 лет состоит на учете в парторганизации Бурбаевского рудоуправления Павлущенко Павел Леонтьевич, пенсионер, длительное время проработавший главным механиком шахты. Как хирург, способный по одному шву через много лет узнать своего пациента, так и Павел Леонтьевич до мелочей знал все шахтное оборудование, которое в основном было смонтировано и отлажено в годы его работы и его руками. Павел Леонтьевич не считался ни с личным временем, ни с тем, что ему самому приходилось не только словом, но и делом участвовать в монтаже и ремонте оборудования и механизмов, чем он снискал глубокое уважение и признательность рабочих.

Характерно для Павла Леонтьевича то, что, будучи на заслуженном отдыхе, когда в сжатые сроки нужно было капитально отремонтировать главный вентилятор, он возглавил ремонтную бригаду, и ремонт был закончен в срок и качественно.

Сила и авторитет партии — это авторитет каждого коммуниста. По делам и поведению коммуниста люди судят о партии. Вот почему важно беречь и поднимать все выше и выше звание и значение коммуниста.

Г. ЖУРАВЛЕВ,

секретарь парткома Бурбаевского рудоуправления.

Стать достойной сменой

«Рабочие руки, крестьянские руки — хозяева нашей страны» — под таким девизом 27 мая в Уфе состоялся республиканский слет выпускников школ и профессионально-технических училищ. В нем приняли участие школьники и учащиеся профтехучилищ, передовики и новаторы производства — наставники молодежи, руководящие работники министерств и ведомств, партийный, профсоюзный и комсомольский актив.

Слет открыл первый секретарь обкома ВЛКСМ С. Н. Епифанцев.

На слете с речью выступил член ЦК КПСС, первый секретарь Башкирского обкома КПСС М. З. Шакиров.

Участников слета приветствовали учащиеся профтехучилищ и юные пионеры.

С большим воодушевлением участники слета приняли приветственное письмо ленинскому Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Михаилу Сергеевичу Горбачеву.

В работе слета приняли участие члены бюро обкома КПСС З. Ш. Акназаров, Т. И. Ахунзянов, В. М. Гермаш, В. Г. Мищенко, Г. П. Федотов.

Для участников слета был дан концерт силами художественной самодеятельности учащихся профессионально-технических училищ республики.

Ускорить темпы ремонта

28 мая в райобъединении «Сельхозтехника» состоялось совещание главных инженеров колхозов и совхозов района.

Кратким вступительным словом совещание открыл второй секретарь райкома КПСС Р. Ж. Хайбуллин. Перед собравшимися выступил управляющий РО «Сельхозтехника» Р. Н. Кудояров. О положении дел по ремонту сеноуборочной и хлебоуборочной техники в колхозах и совхозах проинформировали инженеры хозяйства.

На совещании отмечено крайне неудовлетворительное состояние кормоуборочной, хлебоуборочной, зерноочистительной техники, особенно в колхозе «Новый путь». Выяснилось, что в этом хозяйстве до сего времени не занимались подготовкой техники к сенокосной работе. 50 процентов имеющихся сенокосилок находятся в неисправном состоянии. Нет в хозяйстве кормовозок, может случиться так, что заготовленное сено останется на полях, как это бывало в прошлые годы. До сих пор в колхозе не установлена поливная техника из-за нерасторопности инженерно-технической службы колхоза.

Не лучшее положение по ремонту сеноуборочной техники в колхозе

имени Калинина, где так же практически не занимались вопросами ее подготовки.

Слабый ремонт кормоуборочной техники сводится к нехватке запасных частей, из-за отсутствия рам для сенокосилок, аккумуляторов. Но есть и другая причина — это плохая организация труда ремонтников, порой нерасторопность, халатное отношение к своим обязанностям инженерно-технических работников колхозов и совхозов.

Не готовы силосоуборочные комбайны в колхозе имени Ленина. 13 силосоуборочных комбайнов из 19 в Матраевском совхозе стоят из-за неисправности валов.

На совещании была отмечена плохая организация ремонта зерноуборочной техники. Далеко не все комбайны охвачены ремонтом. Во многих хозяйствах озабоченность вызывает нехватка механизаторских кадров. Так, в Матраевском совхозе для 103 комбайнов имеется только 60 комбайнеров, из 32 комбайнов в совхозе «Степной» будут участвовать в уборке не больше 25, в колхозе имени Фрунзе — 7 комбайнеров на 20 комбайнов. В Маканском совхозе не хватает 30 комбайнеров.

На совещании были отмечены пути устранения имеющихся недостатков.

Ход весеннего сева

на 29 мая

Первая графа — хозяйства, вторая — посеяно всего яровых, третья — в том числе кукурузы на силос (в процентах к плану).

КОЛХОЗЫ:		СОВХОЗЫ:	
Кр. добровольец	99 100	Степной	99 100
Новый путь	98 86	Маканский	99 100
Красное знамя	98 78	Акъярский	99 98
имени Фрунзе	97 75	Хайбуллинский	98 100
Сакмар	97 65	Таналыкский	92 69
имени Ленина	96 70	Матраевский	91 56
имени Калинина	90 35		
имени Салавата	90 —	По району:	96 80



Испытание полем

Краснодарский край. В опыльном хозяйстве «Ленинский путь» Кубанского научно-исследовательского института по испытанию тракторов и сельхозмашин проходят проверку комбинированный агрегат для возделывания различных сельскохозяйственных культур по индустриальной технологии. На полях хозяйства испытывается продукция многих предпри-

ятий страны, в том числе «Ростсельмаш», тракторных заводов Харькова и Минска, объединений и «Кировский завод» в Ленинграде.

НА СНИМКЕ: комбинированный агрегат для одновременного внесения гербицидов и предпосевной культивации на испытаниях.

Фото К. ТАРУСОВА.

[Фотохроника ТАСС].

ТВОИ ДЕЛА, КОМСОМОЛ



ВЫПУСК
№ 5 (134)

В райкоме ВЛКСМ Присвоено имя Победы

Бюро райкома ВЛКСМ, рассмотрев итоги социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных ферм, признало победителем социалистического соревнования комсомольско-молодежную ферму Центрального отделения Таналыкского совхоза и по условиям

социалистического соревнования присвоило данному коллективу звание «Коллектив имени 40-летия Победы».

Коллективу фермы вручен памятный приз, а отдельные работники награждены Почетными грамотами райкома ВЛКСМ.

Завоевали призовые места

Бюро райкома ВЛКСМ, рассмотрев итоги социалистического соревнования среди молодых животноводов района, признало победителем среди молодых доярок района Татьяну Байсыркину — оператора машинного доения Яковлевского отделения Акъярского совхоза, надвинувшую 819 килограммов молока от каждой коровы с начала го-

да, в том числе в апреле — 230 килограммов.

Среди молодых телятниц района победителем признана Фардия Хакимова из Акъяловской бригады колхоза имени Салавата, получившая 705 граммов среднесуточного привеса. Победители социалистического соревнования молодые животноводы награждены Почетными грамотами райкома ВЛКСМ.

Слово о депутате Доверие товарищей

Шесть лет трудится на Октябрьском подземном руднике комсомолец Тагир Туляшев. Работает проходчиком в передовой бригаде Александра Любимова.

Тагир является высококвалифицированным проходчиком, трудолюбив, постоянно совершенствует свое профессиональное мастерство. С кем бы не разговаривал из его товарищей по работе, они всегда называют его имя, пользуются большим авторитетом в бригаде, также положительно отзываясь о нем и руководстве участка.

— Парень хороший, — так говорят о нем в коллективе.

Тагир 24 года, энергии, энтузиазма хоть отбавляй. Условья труда проходчика нелегкие. Нужно строго соблюдать правила техники безопасности и технологического процесса. Быть принципиально требовательным к себе, к своим товарищам — это девиз передовика-комсомольца.

Проходчик — это первооткрыватель подзем-

ных глубин, и эта работа не любит пассивных, неумелых людей. Здесь нужны стойкие волевые, энергичные, здоровые парни, такие как Т. Туляшев.

24 года, 6 лет из них трудится проходчиком — это совсем немного, но за это время Тагир награжден знаком «Отличник социалистического соревнования цветной металлургии СССР», Почетными грамотами Министерства цветной металлургии СССР и ЦК профсоюза, рудоуправления.

Бригада, в которой трудится Тагир Туляшев, выполняет и перевыполняет свои производственные задания. Производственный план первого квартала нынешнего года бригада выполнила на 113,4 процента.

Своей добротой, чуткостью, своим авторитетом он завоевал уважение всего коллектива, товарищи по работе оказали ему доверие, избрав депутатом поселкового Совета народных депутатов.

К. ШИХОВА,
секретарь партбюро
рудника.

ЮНИРА ЮНУСОВА является одной из передовых доярок Абишевской молочно-товарной фермы колхоза «Сакмар». Молодая комсомолка, несмотря на небольшой стаж работы, своим старанием, трудолюбием добивается высоких результатов. И сейчас Юнира возглавляет социалистическое соревнование животноводов коллект и в а, дневной удой по ее группе составляет более девяти килограммов.

НА СНИМКЕ
Ю. Юнусова.
Фото В. УСМАНОВА.



Язык наш был общий: мир, дружба

В апреле группа лучших представителей молодежи нашего района в составе Антонины Подрядовой — доярки Акъярского совхоза, Алмабика Ишмуллиной — механизатора ордена Ленина Матраевского совхоза, Зили Ашировой — экономиста РАПО, Хатеры Ишемгуловой — учительницы Акъярской средней школы № 1, Виктора Драгунова — шофера РО «Сельхозхимия», Рамиля Нураева — шофера колхоза имени Фрунзе, Андрея Наливкина — мастера строителя Акъярского совхоза, Анисы Муртаевой — бушмагорезчицы Хайбуллинской типографии, Михаила Сорокина — инженера Хайбуллинской ГРП по комсомольской путевке Бюро международного молодежного туризма «Спутник» Башкирского обкома ВЛКСМ побывала в Социалистической Федератив-

ной Республике Югославия.

Наша группа из 40 человек была скомплектована на базе 4 районов Башкирии — Хайбуллинского, Зилаулинского, Дюртюлинского и Абзелиловского. Программой нашего пребывания в СФРЮ было предусмотрено посещение 9 городов. Особое впечатление у нас оставило посещение городов Белград, Крагувац, Титоград. Посетили ряд исторических мест в городе Белград: Авала — памятник Неизвестному солдату; памятник делегации советских ветеранов; мемориальный комплекс И. Б. Тито, где он похоронен, мемориальное кладбище освободителей Белграда в 1944 году. В городе Крагувац: музей «21 октября», где в 1941 году 21 октября фашистами были расстреляны 7 тысяч жителей этого города.

Хорошо отдохнули на Адриатике и в горной турбазе — Копаоник.

В международном молодежном центре Бегечи состоялась встреча с руководителем социалистического союза молодежи городов Будва и Бегичи. Он подробно рассказал нам о стране, как молодежь Югославии готовится отметить 40-летие со дня разгрома фашизма, успехах и о трудностях. На доступном языке происходило общение с югославской молодежью. Они очень интересуются какими делами и помыслами живет советская молодежь. В общении с югославской молодежью мы много говорили о дружбе, счастье и мире на всей земле. Для нас были организованы вечера, танцы, дискотеки, спортивные мероприятия.

Одним словом, посетив эту страну, мы

кума, доярка-трехтысячница, выпускница Татыр-Узякской средней школы Татьяна Байсыркина, передовая трактористка Алмабика Ишмуллиной — выпускница Уфимской средней школы и многие другие.

Хорошим примером в профориентационной работе послужило обращение учащихся Абишевской средней школы. В большинстве школ старшкласники отработают определенное количество часов на фермах или в мастерских. В воспитании школьников в трудовом коллективе, в совместном труде учащихся с рабочими и колхозниками можно добиться определенных желаемых результатов.

Доброго слова заслуживает инициатива учащихся Маханской средней школы. Выпускники нынешнего года остаются работать всем классом в родном совхозе.

Именно комитет комсомола должен стать настоящим помощником, к которому по любым наиболее важным вопросам мог бы обратиться молодой труженник села.

Есть еще ряд комитетов, где плохо организуется досуг молодежи, неудовлетворительно работают педагогические отряды. Встречи с передовиками производства, выпускниками школы, молодыми специалистами, вечера, диспуты с участием представителей ведущих профессий сельской местности, наставничество и другие мероприятия, которые сыграли бы определенную роль при выборе будущей профессии выпускниками, остаются не затронутыми или не запланированными.

И. РЫСЫМБЕТОВ,
инструктор орготдела
РК ВЛКСМ.

много узнали интересного и полезного, об ихнем образе жизни, культуре и быте. Хорошо отдохнув и набравшись свежих сил, наша группа вернулась домой.

С удвоенной силой взялась за работу оператор машинного доения Антонина Подрядова из Яковлевской молочно-товарной фермы Акъярского совхоза, ежедневно перевыполняет сменные задания Алмабика Ишмуллиной — механизатора ордена Ленина Матраевского совхоза.

Думается, что и остальные участники поездки тоже приложат все свои силы по достойной встрече XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов. Подойдут с еще большими трудовыми результатами к очередному съезду партии.

И. ЯТИМОВ,

Повышать отдачу поливных участков

В хозяйствах района имеются серьезные недостатки в использовании мелноративных земель. В колхозах имени Фрунзе, «Новый путь», совхозе «Степной» не принимаются конкретные меры по своевременной подготовке поливной техники, земли и эффективному их использованию.

В колхозах имени Фрунзе поливная техника на сумму более 50 тысяч, «Новый путь» — около 90 тысяч рублей в течение ряда лет не используется. Она не ремонтируется, подвергается порче, часть техники разукрупнена и не восстанавливается. В хозяйствах нет ответственных лиц по обеспечению сохранности техники и ее эксплуатации. В этих двух колхозах числится около 190 гектаров поливных земель, однако, несмотря на наличие (проектно-сметной документация, реконструктивные работы на этих участках не ведутся.

В прошлом году поливные участки в кол-

хозах имени Фрунзе площадью 100 гектаров. «Новый путь» — 89, совхозах Акъярский — 50, Степной — 55 использовались как богарные земли. Не ведутся ремонт и восстановление ранее смонтированных на них оборудования.

Поливные участки земель не закреплены за постоянными звеньями, не внедряются по их использованию коллективные подряды. Ежегодно нарушаются сроки и нормы полива, не ведется работа по повышению плодородия поливных земель.

Руководителям, специалистам хозяйств необходимо обращать больше внимания этому участку, развернуть активную организаторскую работу по успешному выполнению задач, вытекающих из решений октябрьского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС о долговременной программе мелиорации.

Г. АЛЛАБЕРДИН,
внештатный инспектор
комитета народного
контроля.



В 1958 году приехал Праведнов Артем Федорович в ордене Ленина Матраевский совхоз. 20 лет трудился в центральной ремонтной мастерской аккумуляторщиком, а затем перешел работать вулканизаторщиком. Занимается реставрацией и ремонтом резиновых изделий, вулканизацией автомобильных и тракторных шин. По совместительству он и электрик. Но одно другому не мешает. Справляется с возложенными обязанностями добросовестно. Выполняет работу качественно и быстро, за что неоднократно награждался Почетными грамотами и ценными подарками.

НА СНИМКЕ: А. Ф. Праведнов.

Фото В. УСМАНОВА.

ВETERАН В СТРОЮ



Когда призвали на военную службу Александра Васильевича Щипакина, не было ему еще и восемнадцати лет. После обучения он направляется в 1-й Прибалтийский фронт в стрелковую дивизию. Боевое «крещение» получил при штурме высоты «Н» в Латвии. За проявленную смелость и мужество в этом бою Александр Васильевич награждается боевой медалью «За отвагу».

В солдатских сапогах в войну А. Щипакин прошагал почти до города Лиепая, потом отвели их полк в резерв и с завершением войны его направили на Урал. Только осенью 1950 года демобилизовался он и принялся за мирный труд.

На ферме работает Александр Васильевич более 30 лет. Был он конюхом, скотником, дойного гурта. Семь лет работал доярком. Не раз выходил победителем социалистического соревнования. В 1971 году при задании 2080 он надол по 2366 килограммов молока от каждой закрепленной коровы. За достигнутые успехи передовик производства занесен в Книгу

трудовой славы колхоза, рядом с боевой наградой появилась награда трудов о го фронта — орден Октябрьской революции.

Ныне Александр Васильевич трудится чабаном в Федоровской бригаде колхоза «Красный доброволец». Ухаживает он с А. Ермолаевым за овцематками. В прошлом году они от 500 овцематок получили 435 ягнят, настригли по 3,5 килограмма шерсти. В текущем году получили 360 ягнят.

Участник войны А. В. Щипакин частый гость в школе. Он охотно рассказывает учащимся о пройденном фронтовом пути. Недавно Александр Васильевич в составе группы участников войны по путевке посетил город Волгоград. Привез горсть священной земли с Мамаева кургана. «Трудно верить», — говорит А. Щипакин, — что город был полностью разрушен немцами. Сейчас он построен заново».

Светлый праздник советского народа — День Победы встретил участник войны А. В. Щипакин полным сил, энергии, успехами в труде.

Ф. ТАНГАТАРОВ.

Компьютер на комплексе



Разанская область. Тридцать миллионов рублей прибыли получило с начала пятилетки свиноводческое объединение «Искра». По итогам Всероссийского социалистического соревнования за 1984 год коллектив награжден переходящим Красным знаменем Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

Высокие результаты во многом объясняются внедрением в практику достижений научно-технического прогресса.

Недавно на комплексе, где за год откармливают более ста тысяч свиней, вступила в строй автоматизированная система управления. Здесь решаются задачи рационального кормления



животных, влияния качества и состава кормов на привесы и состояние животных. Информация, выдаваемая компьютером, позволяет оперативно вмешиваться в технологический процесс производства свинины. Конечная цель специалистов АСУ — оперативное управление всеми технологическими процессами на комплексе.

Большую помощь объединению в освоении ЭВМ и разработке программ оказали специалисты Разанского радиотехнического института.

НА СНИМКАХ: в машинном зале АСУ; в цехе откорма.

Фото Ю. ДЬЯКОНОВА.

[Фотохроника ТАСС].

Нам отвечают Скоро ли будет?

В районной газете «Знамя труда» № 55 от 7 мая 1985 года была опубликована критическая заметка «Скоро ли будет?», в которой автор пенсионер В. Старжинский, проживающий в деревне Бакаловка Таналякского сельского Совета, интересовался о том, как можно произвести ремонт радиотелеаппаратуры, если в данный момент автобусы Самарского автотранспортного предприятия не заезжают в этот населенный пункт и неисправные приборы не на чем увезти в районный центр.

По поводу данной заметки вот что ответил редакция начальник районного производ-

ственного управления бытового обслуживания населения Н. И. Семко.

В селе Подольск Таналякского сельского Совета имеется комплексный приемный пункт. Поэтому все жители, проживающие на территории данного Совета, должны по всем вопросам обслуживания и оформления заказов обращаться в комплексный приемный пункт и доставлять туда на ремонт радиотелеаппаратуры и другие бытовые машины. Там мастера-наладчики произведут требуемый ремонт. А выезжать во все населенные пункты они не имеют возможности из-за отсутствия автотранспорта.

КИНОФИЛЬМЫ ДЕМОНСТРИРУЮТСЯ

В районной газете «Знамя труда» № 52 от 30 апреля 1985 года под таким названием была опубликована критическая заметка, в которой говорилось, что в Новозирганском сельском Доме культуры из-за отсутствия киноаппаратуры больше месяца не демонстрируются кинофильмы.

Как ответил редакция директор государ-

ственной киносети тов. Бураннаев С. Г., факты, указанные в критической заметке, имели место. Она обсуждена на совещании работников киносети.

В данное время на Новозирганской киноустановке работает квалифицированный киноаппаратчик А. И. Сорочкин. Кинофильмы демонстрируются регулярно.

Награды вручены

Торжественно, многолюдно было в тот день на площади села Татыр-Узяк у памятника павшим воинам-землякам. Здесь состоялась церемония вручения правительственных наград участникам Великой Отечественной войны и труженикам тыла.

В начале торжественной церемонии к памятнику погибших воинов были возложены венки и живые цветы от имени партийного комитета, дирекции совхоза, исполкома сельского Совета, Татыр-Узякской средней школы, ветеранов войны и вдов погибших.

Торжественный митинг по случаю знаменательного события открыл председатель исполкома сельского Совета Н. И. Ильин.

Перед собравшимися выступили секретарь парткома Т. С. Турумтаев, также пионеры средней школы.

Затем заместитель райвоенкома А. Г. Багаев вручил ветеранам войны юбилейную медаль «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне» и ордена Отечественной войны II степени. Среди награжденных кавалер ордена Ленина, ветеран войны и труда В. М. Труханов, А. Т. Су-

дарчиков, А. А. Туляшев, Н. Б. Игичурин.

Медаль «Участнику трудового фронта» вручил труженикам тыла заместитель председателя исполкома райсовета народных депутатов Ш. М. Байгускаров.

Участникам войны, вдовам были вручены памятные адреса и ценные подарки.

Со словами благодарности выступили ветераны войны участник партизанского движения в Белоруссии М. И. Маркович, медицинская сестра С. И. Ащепкова, вышедшая на своих плечах с поля боя более 1000 советских тяжелораненых бойцов и командиров.

Теплые слова благодарности в адрес Коммунистической партии, проявляющей заботу о всех, кто вынес тяготы и лишения войны на своих плечах, выразили также участники Трудового фронта и вдовы Р. М. Аминова, А. И. Чумерина.

В заключение торжественной церемонии директор совхоза З. Р. Исхужин пожелал ветеранам крепкого здоровья, большого личного счастья и мирного, чистого неба над головой.

Р. ИГИЧУРИНА,
секретарь исполкома
сельского Совета.

До свидания, родная школа!

Ярко светит теплое майское солнце. Звучит музыка. В праздничном убранстве. Акъярская средняя школа № 2. Взволнованные, в то же время радостные лица ребят. На торжества в честь последнего звонка собрались учащиеся, учителя и родители. В руках у учащихся букеты цветов.

Торжественную линейку открывает Л. П. Лобанова. Звучит Гимн Советского Союза. С теплыми напутственными словами обратились к выпускникам директор школы А. К. Атанов, классный руководитель Р. З. Абдулмеметов, первая учительница 10«б» клас с а Т. А. Овчинникова, родители М. А. Хилжаева, Ф. А. Хусанова, М. С. Лекнева, классный руководитель 8 класса Р. Д. Ярмухаметова.

В правильном слове со школой Азамат Турупкулов сказал:

— Скоро, очень скоро мы разойдемся по разным дорогам. Каждый выберет себе свою профессию — по способности, по призванию, велению времени и сердца. Но какое бы дело мы не выбрали, самым верным ориентиром остается то, чтобы быть полезным

людям, Родине. Вступая в большую жизнь, мы принимаем от старшего поколения эстафету труда и побед.

Наши сердца переполнены огромным счастьем. Мы выходим в большую дорогу жизни. В прекрасной школе, в прекрасных условиях мы получили образование, хорошее воспитание и развитие. Спасибо за все это, родная школа, дорогие наши учителя!

Волнующим было выступление первоклассников. Они подарили своим старшим товарищам живые цветы. Слово — трем поколениям учащихся школы: от комсомольской организации выступила Розалия Акьюлова, от пионерской организации — Игорь Овчинников, от октябрят — Наиль Карабаев. Исполнением стихов поздравили они выпускников. Звучит любимая песня всех ребят «Школьные годы». Раздается последний звонок и первоклассники провожают выпускников.

После окончания торжественной линейки выпускники школы возложили цветы к памятнику В. И. Ленину.

Бурibaй. Торжественную линейку открывает организатор внеклассной и внешкольной работы Р. П. Арцыбасова и слово предоставляется директору школы Р. Х. Байгулину. Он отметил, что выпускники, где бы ни учились или работали, должны помнить свою школу, учителей, ибо они вложили для воспитания ребят все свои знания, опыт и энергию, чтобы они стали настоящими гражданами своей страны. Впереди государственные экзамены. И каждый должен сознавать, что среднее образование — право и обязанность юного гражданина, закрепленные в Конституции. Наше государство предоставило все условия и возможности, чтобы это право в действительности было реализовано. Он выразил надежду, что все выпускники оправдают доверие учителей.

Много теплых слов и пожеланий высказали выпускникам их первая учительница К. С. Корилина, ныне пенсионерка, классный руководитель 8 класса Л. М. Шихова, от родителей А. О. Махиторова. С ответной речью выступили десятиклассники Р. Тугузбаев и Л. Га-

рилова. — Спасибо Вам, дорогие учителя, за все: за заботу и внимание, за знания, которые вы вкладывали в нас. Для нас вы останетесь в сердцах вечными добрыми и требовательными, а мы будем такими, какими вы нас учили — отзывчивыми, правдивыми и умными, — сказала в своем выступлении Л. Гаурилова.

От имени десятиклассников заверила, что они никогда не забудут родную школу и учителей, давших им необходимый багаж знаний для правильного выбора жизненного пути.

Учащимися был подготовлен содержательный литературно-художественный монтаж, посвященный выпускникам школы. Звучат песни, учащиеся танцуют прощальный вальс.

После музыкально-литературной композиции первоклассники подарили выпускникам живые цветы. А десятиклассники в свою очередь, вручили им памятные подарки. Право подать «последний звонок» предоставляется ученикам десятого класса В. Ершову, Л. Гавриловой и ученице 1 класса С. Мухиной.

Итак, прозвучал для выпускников последний школьный звонок.

Р. РАХИМОВ.

Куда пойти учиться?

СПТУ № 1 полиграфистов объявляет прием учащихся на 1985—86 учебный год.

В училище производится прием учащихся по следующим профессиям: **НАБОРЩИК** вручную.

Принимаются девушки: а) с образованием 8 классов, в возрасте 15,5—16 лет на 1 сентября, срок обучения 3 года; б) с образованием 10 классов, в возрасте 17—18 лет, срок обучения 2 года.

НАБОРЩИК на наборных строкоотливных машинах. Принимаются девушки:

а) с образованием 8 классов, в возрасте 15,5—16 лет на 1 сентября, срок обучения 3 года; б) с образованием 10 классов, в возрасте 17—18 лет, срок обучения 2 года.

ПЕЧАТНИК высокой печати. Принимаются:

а) юноши и девушки с образованием 8 классов, в возрасте 15,5—16 лет на 1 сентября, срок обучения 3 года;

б) девушки с образованием 10 классов, в возрасте 17—18 лет, срок обучения 2 года.

ПЕРЕПЛЕТЧИК. Принимаются девушки с образованием 8 классов, в возрасте 15—16 лет на 1 сентября, срок обучения 3 года.

НАЛАДЧИК полиграфического оборудования. Принимаются юноши с образованием 10 классов, срок обучения 2 года.

Учащиеся, поступившие на учебу с 8-летним образованием, обеспечиваются бесплатными питанием, обмундированием, общежитием; учащимся, поступившим на учебу с 10-летним образованием, выплачивается стипендия в размере 30 рублей в месяц плюс доплата до 30—48 рублей за счет предприятия, куда будут направлены после окончания училища, и предоставляется общежитие.

Всем учащимся при изготовлении полезной продукции на уроках производственного обучения и в период производственной практики выплачивается 50% заработка.

Поступающие проходят медицинскую и мандатную комиссии.

Производственное управление жилищно-коммунального хозяйства районского исполкома производит набор (желательно женщин) для направления на учебу в город Стерлитамак по специальности оператор котельной. Во время обучения выплачивается 50% тарифной ставки. Иметь

Испорченный аттестат А № 830345, выданный на имя Билаловой Зульфии Абдрахмановны, вы-

ОБЪЯВЛЕНИЕ

4 июня в красном уголке ПМК-292 состоится отчетно-выборное собрание членов сада-огорода «Березка».

Начало собрания в 20 часов.

Явка всех членов сада-огорода обязательна.

Правление.

Принятый с 8-классным образованием выдается диплом о получении среднего образования и присвоении разряда по профессии. Получившие диплом с отличием могут поступать на дневное отделение ВУЗа без отработки, сдав только один вступительный экзамен.

Принятый с 10-классным образованием выдается диплом о присвоении разряда по профессии. Диплом с отличием дает право поступления на дневное отделение ВУЗа без отработки, на общих основаниях.

Прием заявлений и документов с 14 июня только при личной явке. Училище по почте заявления, документы не принимает и вызова по ним не делает.

Поступающие к заявлению прилагают следующие:

- 1) свидетельство, аттестат об образовании (только в подлиннике);
- 2) свидетельство о рождении (только в подлиннике), а достигшие 16 лет — паспорт (с листком выбития);
- 3) военный билет (для военнообязанных);
- 4) медицинскую справку формы № 286 и справки о перенесенных заболеваниях и принятых прививках;
- 5) характеристику из школы или с места работы;
- 6) фотокарточки размером 3х4 см — 6 штук;
- 7) круглые сироты — справку о сиротстве.

Явка на приемную комиссию в срок, указанный при сдаче документов.

Зачисление в училище производится по результатам медицинского осмотра, по конкурсу аттестатов, свидетельств.

Начало занятий с 1 сентября.

Адрес училища: 450001, г. Уфа, Бульвар Х. Давлетшиной, 3, среднее ПТУ № 1 полиграфистов, телефон 22-42-74. Остановка городского транспорта «Сельхозинститута».

Дирекция.

при себе медицинскую справку, свидетельство об образовании (не ниже 8 классов), паспорт. На время учебы учащиеся обеспечиваются гостиницей.

Обращаться в Хайбуллинское ПУЖКХ, село Акъяр, ул. Инкубаторная, № 1.

пускницы 1976 года Акъярской средней школы, считать недействительным.

Правление райпо, райком профсоюза выражают глубокое соболезнование начальнику контрольно-ревизионного отдела Хунафину З. И. и его семье по поводу трагической смерти его сына

РИНАТА.

СПРАШИВАЙТЕ — ОТВЕЧАЕМ

Заканчиваю я 8 классов. Кого принимают в суворовское военное училище? Каковы порядки приема? Можно ли туда поступить?

д. Янтышево.

Х. ИШТАКБАЕВ.

Если хотите стать офицером Советской Армии

Суворовские военные и нахимовское военно-морское училища являются специальными военными учебными заведениями, которые призваны решать задачи коммунистического воспитания и обучения суворовцев и нахимовцев, обеспечить их всестороннее развитие, подготовить к поступлению в военные учебные заведения Вооруженных Сил СССР и к последующей службе в офицерском звании.

В суворовские и нахимовские училища принимаются учащиеся (мальчики) в возрасте 15—16 лет, успешно закончившие 8 классов и годные по состоянию здоровья к обучению в училищах. В суворовские военные училища отбираются кандидаты, изучавшие в школе один из иностранных языков: английский, французский или немецкий, в нахимовское — английский язык.

Заявление о приеме учащихся в суворовские и нахимовское училища подаются родителями или лицами, их заменяющими, в период с 1 по 25 июня:

а) о приеме в суворовские училища: — рабочими, колхозниками и служащими через рай (гор) военкоматы по месту жительства учащихся на имя областного

(республиканского) военного комиссара;

б) о приеме в нахимовское училище:

— рабочими, колхозниками и служащими — на имя командира Ленинградской военно-морской базы.

К заявлению родителей (или лиц, их заменяющих) о приеме прикладываются следующие документы:

— личное заявление ученика на имя начальника училища о желании учиться в суворовском или нахимовском училище и стать офицером; — подлинное свидетельство о рождении; — свидетельство о восьмилетнем образовании; — характеристика за подписанием классного руководителя и директора школы;

— комсомольская характеристика комитета комсомола школы (для комсомольцев);

— медицинское заключение о состоянии здоровья и пригодности учащегося к поступлению в суворовские или нахимовское училища, выданное военно-врачебной комиссией при военкомате; — две фотокарточки размером 3х4 см;

— справка о месте работы или характере трудовой деятельности родителей

лей (или лиц, их заменяющих).

В заявлении родители указывают, что их сын после окончания суворовского или нахимовского училища будет продолжать обучение в военном училище, с тем, чтобы стать офицером Советской Армии (Военно-Морского флота).

Прием в суворовские училища производится с 1 по 15 августа, в нахимовское — с 15 по 30 июля. Кандидаты, прибывающие в училища, проходят медицинское освидетельствование и сдают конкурсные вступительные экзамены по математике (письменно и устно), русскому языку (письменно), физике (устно) в объеме программы восьми классов школы.

Кандидаты, закончившие восьмой класс школы с отличными оценками по всем предметам (кроме пения и рисования) и награжденные Почетной грамотой (листом), сдают только один экзамен (устный или письменный) по усмотрению начальника училища. При сдаче установленного экзамена с оценкой «5» (отлично) они освобождаются от сдачи других вступительных экзаменов, а при получении оценки «4» (хорошо) или «3» (удовлетворительно) сдают остальные три экзамена наравне с другими кандидатами.

Учащиеся, прибывшие в суворовские и нахимовское училища для сдачи вступительных экзаменов, обеспечиваются питанием по нормам довольствия суворовцев и нахимовцев. Срок обучения в суворовских и нахимовском училищах — 2 года.

М. ЛАТЫПОВ, ст. лейтенант, помощник Хайбуллинского райвоенкома.

Использовать транспорт с высокой отдачей



Локомотивное депо Дема Башкирского отделения Куйбышевской железной дороги — победитель Всесоюзного социалистического соревнования предыдущего года. Железнодорожникам вручено переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Коллектив занесен на Всесоюзную Доску почета на ВДНХ СССР.

НА СНИМКЕ: грузовые тяжеловесные поезда на одном из участков Башкирского отделения Куйбышевской железной дороги.

Фото В. ВОНОГА.

[Фотохроника ТАСС].

Редактор Ф. Д. МУХАМЕТОВ.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.